
I. megoldás. Jelöljük a k kör középpontját O-val, sugarát r-rel.
Tekintsük a feladatot megoldottnak. Az AB húr P pontjára tudjuk, hogy 2AP = PB.
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1. ábra

Tekintsük a P középpontú, λ = −
1

2
arányú középpontos hasonlóságot. Ez a B-t az A-ba, k-t pedig egy olyan k

′

körbe viszi át, amely átmegy az A ponton. Ennek ismeretében szerkesszük meg a k
′

kört, k ki
sinyített képét. A k
′

és

k körök metszéspontja lesz A, amelynek ismeretében a keresett húr megszerkeszthet®.

A feladatnak két megoldása van, ha k
′

két pontban metszi a k kört. Ez akkor teljesül, ha OP >
r

3
. Ha OP =

r

3
,

akkor egyetlen megoldás van, ha pedig OP <
r

3
, akkor nin
s megoldása a feladatnak.

Váradi Péter (Gy®r, Révai M. Gimn., II. o. t.)

II. megoldás. A P pont által megharmadolt AB = h húrt kifejezzük OA = r-rel és OP = p-vel. Ebb®l egyszer¶
lehet®séget olvasunk ki PB = 2h/3 megszerkesztésére.
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2. ábra

Az F húrfelez®pont távolságára két háromszögb®l Pitagorasz tételével
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,

8h2

36
= r2 − p2 = PC2,

ahol C az OP -re mer®leges húr egyik végpontja. Ebb®l

PB =
2h

3
= PC ·

√

2 = PD,

ahol D a C-n átmen®, OP -vel párhuzamos egyenesen van, és CD = CP .

A PC befogóval bíró egyenl® szárú derékszög¶ háromszög helyének megválasztásával azt értük el, hogy amikor

PB = PD hosszát körz®nyílásba vesszük, föl sem kell emelnünk a körz® 
sú
sát P -b®l, rögtön kimetszhet® B és B
′

.
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